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Ονοματεπώνυμο:_______________________
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1. 1.    Δούλεψε όπως στο παράδειγμα:
α) 33+15=                                    β) 23+42=

    (30+10)+(3+5)=                           ________________

    40+ 8=48                                      ________________

γ) 41+32=                                     δ) 29-20=

   ________________                       ________________

   ________________                       ________________

2. 2.    Κάνε τις παρακάτω πράξεις με το νου σου: 
  15+13=              68-25=                   42+37=

  23+16=              44-12=                   61+17=              

  32+35=              55-14=                   78-52=

3. Κάνε τις παρακάτω πράξεις:
	  41
	  52
	  25 
	  41
	  25
	  17

	+48
	+38
	+44
	+17
	+43
	+32

	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  24
	  41
	    3
	  
	  
	  

	  10
	    6
	  16
	  78
	  69
	  42

	+13
	 +11
	+20
	 -36
	- 27
	- 31

	  
	  
	  
	  
	  
	  


	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική :
1.Απάντησε με προσοχή στα παρακάτω:
	Τα 2 μέτρα έχουν
	  
	Δεκατόμετρα ή παλάμες

	Τα 8 μέτρα έχουν
	  
	Εκατοστόμετρα ή εκατοστά

	Τα 300 εκατοστόμετρα είναι
	  
	Μέτρα

	Οι 40 παλάμες είναι
	  
	Μέτρα

	Τα 2 χιλιόμετρα είναι
	  
	Μέτρα

	Το μισό μέτρο είναι
	  
	Παλάμες

	Τα 6 μέτρα έχουν
	  
	Εκατοστόμετρα

	Τα 90 δεκατόμετρα είναι
	  
	Μέτρα

	Τα 800 εκατοστά είναι 
	  
	Μέτρα

	Τα 7 μέτρα έχουν
	  
	Παλάμες

	Το μισό μέτρο είναι
	  
	Εκατοστόμετρα

	Τα 5 εκατοστά έχουν
	  
	Χιλιοστόμετρα

	Οι 2 παλάμες έχουν
	  
	Χιλιοστόμετρα

	Οι 8 παλάμες είναι
	  
	Εκατοστόμετρα


Πρόβλημα:
1. 1.      Το μήκος του γραφείου μου είναι 1 μέτρο και 15 εκατοστά και το μήκος του γραφείου του αδερφού μου είναι 160 εκατοστά. Ποιο είναι μακρύτερο και πόσο;

Λύση:
	Απάντηση:


	Ονοματεπώνυμο:


Επαναληπτικές ασκήσεις Αριθμητικής:
1. 1.      Γράψε πόσα εκατοστόμετρα είναι:
	5 μ.+ 2δεκ.+ 30εκ.=
	  

	4μ. +3δεκ.+25εκ.=
	  

	7μ.+ 9δεκ.+ 15εκ.=
	  

	10δεκ.+ 40εκ.=
	  


2. Συμπλήρωσε τον παρακάτω πίνακα:
	  
	Μέτρα
	Παλάμες
	Εκατοστόμετρα

	645εκ.
	  
	  
	  

	322εκ.
	  
	  
	  

	437εκ.
	  
	  
	  

	724εκ.
	  
	  
	  

	891εκ.
	  
	  
	  


3.Συμπλήρωσε τα κενά:
	1 μέτρο έχει 
	  
	Χιλιοστόμετρα

	1 δεκατόμετρο έχει
	  
	Χιλιοστόμετρα

	1 χιλιόμετρο έχει
	  
	Μέτρα

	1 κιλό έχει
	  
	Γραμμάρια

	Τα 500 γρ. είναι
	  
	Κιλό

	1 ώρα έχει
	  
	Λεπτά

	1 λεπτό έχει
	  
	Δευτερόλεπτα


ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1.Κάνε τις πράξεις:
                                                             ...13
                          .15        14        12        12
   15         22      13        10        13        10
+  7      + 13    +22     +   8     + 14      +  2
 
 25         42       55         24        43         44
- 5        -34      -15       -12       -25        -13
 
  15       32        22       25       34
x  5     x  8      x  6      x 7     .x  3
 
  43        51        18       113      134
x  8     x  4       x  3     x    6     .x    3
Για το τετράδιο:
Γράψε και μάθε την προπαίδεια από το (1-5).
Ονοματεπώνυμο:
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1.Να κάνετε τις προσθέσεις (οριζόντια):
  13+45=
  21+67=
  15+  4=
  32+47=
  24+  3=
2.Να κάνετε τις αφαιρέσεις (οριζόντια):
..87-54=
17- ..17-     4=
..38-14=
..69-27=
..76-32=
3. Να κάνετε τις προσθέσεις και αφαιρέσεις κάθετα:
    43           89           13          99            67  
 +15         - 27         +54         -74         +11  
 
 
   77            92           54          37           48
 -23           -41         +13        - 26         +43
 
 
 4. Να κάνετε τους πολλαπλασιασμούς: 
                       3·5=                  4·5=
                       4·4=                  3·2=
                       2·9=                  3·3=
	Ονοματεπώνυμο:


Προβλήματα Αριθμητικής:
1. 1.      Το ύψος της Χαρούλας είναι 1 μέτρο και 35 εκατοστά και της Κατερίνας είναι 1 μέτρο και 55 εκατοστά. Ποια είναι ψηλότερη και πόσο;

Λύση:
 
 
 
	Απάντηση:


2. 2.    το πρωί πήγα με το ποδήλατο 500 μέτρα, 3 δεκατόμετρα και 50 εκατοστόμετρα. Το μεσημέρι πήγα 200 μέτρα και 20 εκατοστόμετρα. Πόσο πήγα συνολικά;

Λύση:
 
 
 
	Απάντηση:


3. 3.    Σ’ ένα λεπτό ο Μιχάλης έτρεξε 352 μέτρα και 30 εκατοστόμετρα και ο Φώτης 289 μέτρα και 96 εκατοστόμετρα. Ποιος έτρεξε πιο πολύ και πόσο;

Λύση:
 
 
 
	Απάντηση:


	Ονοματεπώνυμο:


Προβλήματα κέρδους:
Τ. Π.  -  Κ  =  Τ. Α. 

Τ. Π.  -  Τ. Α.  =  Κ.
Τ. Α.  +  Κ  =  Τ. Π.
1.Ένας μανάβης αγόρασε ένα τελάρο ροδάκινα με 823 δρχ και το πούλησε 979 δρχ. πόσες δρχ κέρδισε;
Λύση:

 

 

 

	Απάντηση:


2.Ένας έμπορος πουλάει την κλωστή πλεξίματος 735 δρχ και έτσι κερδίζει 156 δρχ. πόσες δρχ την αγοράζει;

Λύση:
 
 
 
	Απάντηση:


3.Ένας μανάβης αγόρασε ένα τελάρο φράουλες 679 δρχ. πουλώντας το τελάρο κέρδισε 188 δρχ. πόσες δρχ. το πούλησε;                                Λύση: 
 
 
	Απάντηση:

	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική:
Λύσε τα προβλήματα:

 
1. 1.      Μια τάξη σχολείου έχει 3 σειρές θρανία. Η κάθε σειρά έχει 5 θρανία. Στο κάθε θρανίο κάθονται 2 παιδιά. Πόσα παιδιά έχει η τάξη αυτή;
Λύση:
 
 
 
 
 
	Απάντηση:


 
2. 2.    Μια κυρία αγόρασε για το Πάσχα 7 καλάθια με αυγά. Το κάθε καλάθι είχε 5 αυγά μέσα. Το κάθε αυγό κόστιζε 25 δραχμές. Πόσα χρήματα έδωσε για όλα τα αυγά;

Λύση:
 
 
 
 
	Απάντηση:


 
3. 3.    Σε ένα χώρο στάθμευσης υπάρχουν 3 σειρές αυτοκίνητα. Η κάθε σειρά έχει 8 αυτοκίνητα. Πόσες ρόδες έχουν όλα τα αυτοκίνητα μαζί;

Λύση:
 
 
 
	Απάντηση:


 
	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική:
Για το χαρτί:
1.Κάνε τους πολλαπλασιασμούς:

	  45
	  64
	  87
	  132
	  78

	x  7
	x  6
	x  9
	x   7
	x  3


 

	  47
	  56
	  92
	  83
	  125

	x  8
	x  4
	x  5
	x  9
	x   6


2.Κάνε τις διαιρέσεις:

	44
	4
	63
	3
	28
	2
	55
	5

	  
	 
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	 
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	 
	  
	  
	  
	  
	  
	  


 

	88
	4
	24
	2
	39
	3
	48
	4

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  


Για το τετράδιο:
1. 1.      Ένας χωρικός έχει στην αυλή του 10 κότες και 5 κουνέλια. Πόσα πόδια έχουν όλα τα ζώα μαζί;

2. 2.    30 παιδιά της τρίτης έφτιαξαν τριάδες. Πόσα παιδιά είχε κάθε σειρά;
	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική :
1. 1.      Κάνε τους πολλαπλασιασμούς:
	  45
	  28
	  52
	  39
	  44

	x  3
	x  7
	x  6
	x  8
	x  4


 

	  72
	  69
	  35
	  84
	  37

	x  2
	x  9
	x  6
	x  7
	x  5


 

2. 2.    Κάνε τις διαιρέσεις:
	42
	2
	36
	3
	55
	5

	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  


 

	64
	2
	26
	2
	88
	4

	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  


Για το τετράδιο:
Λύσε το πρόβλημα:

Ένας μανάβης πούλησε 9 κιλά λεμόνια προς 67 δρχ. το κιλό και 8 κιλά πορτοκάλια προς 86 δρχ. το κιλό. Πόσα χρήματα εισέπραξε;
Ονοματεπώνυμο: 


Αριθμητική 

1. 1.   Γράψε τους πολλαπλασιασμούς με πρόσθεση
	3(2= 3+3+3=9
	7(1=

	5(3=
	3(9=

	4(4=
	10(2=

	2(9=
	4(7=

	6(5=
	6(4=


 
2. 2. Γράψε τις προσθέσεις με πολλαπλασιασμό
	3+3+3=3(3=9
	2+2+2+2+2+2+2=

	5+5=
	9+9+9+9=

	4+4+4+4=
	8+8+8=

	2+2+2+2+2=
	7+7+7+7+7+7+7=

	6+6+6=
	10+10+10+10+10=


 
3. 3.    Μία σοκολάτα κοστίζει 30 δρχ. Η Μαρία θέλει να αγοράσει 3 σοκολάτες. Πόσα χρήματα πρέπει να δώσει;
 
 
Λύση 

 
 
 
 
 
 
Απάντηση:
 
	 

	 


 
	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική 
1. 1.      Να συμπληρώσετε τις προτάσεις:
	1 τάλιρο έχει
	  
	Δραχμές

	1 δεκάρικο έχει
	  
	Δραχμές

	1 δεκάρικο έχει
	  
	Δίφραγκα 

	1 δεκάρικο έχει
	  
	Τάλιρα

	1 εικοσάρικο έχει
	  
	Δεκάρικα

	1 εικοσάρικο έχει
	  
	Τάλιρα

	1 εικοσάρικο έχει
	  
	Δίφραγκα 


2. 2.    Βρες πόσα έχουν:
	1 δεκάρικο έχει
	  
	Τάλιρα

	1 κατοστάρικο έχει
	  
	Εικοσάρικα

	1 πεντακοσάρικο έχει
	  
	Κατοστάρικα

	1 πεντακοσάρικο έχει
	  
	Δεκάρικα

	1 χιλιάρικο έχει
	  
	Κατοστάρικα

	1 χιλιάρικο έχει
	  
	Εικοσάρικα


3. 3.    Γράψε πόσες δραχμές κάνουν:
	2 κατοστάρικα, 1 πενηντάρικο, 1 δραχμή =
	  

	2 κατοστάρικα και 1 τάλιρο =
	  

	4 κατοστάρικα, ένα πενηντάρικο, 1 δεκάρικο =
	  

	6 κατοστάρικα, 3 πενηντάρικα, 2 δίφραγκα =
	  

	3 κατοστάρικα, 3 τάλιρα, 3 δραχμές =
	  

	5 κατοστάρικα, 2 πενηντάρικα, 2 τάλιρα =
	  

	7 κατοστάρικα, 1 δεκάρικο, 4 δραχμές =
	  


	1 κατοστάρικο έχει
	  
	Πενηντάρικα

	1 τάλιρο έχει
	  
	Δραχμές

	10 δραχμές κάνουν
	  
	δεκάρικο


4.   
5. 4.    Με ποια και πόσα νομίσματα πλήρωσαν τα ποσά του παρακάτω πίνακα;
	  
	500
	100
	50
	20
	10
	5
	2
	1

	221δρχ
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	325δρχ
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	124δρχ
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	55δρχ
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

	27δρχ
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  


	Ονοματεπώνυμο:


Αριθμητική:
1. 1.      Απάντησε με προσοχή:
	Τα 3 κιλά έχουν
	  
	Γραμμάρια

	Τα 500 γραμμάρια είναι
	  
	Κιλό 


2. 2.    Συμπλήρωσε τον παρακάτω πίνακα, ώστε να δείχνει τι σταθμά θα χρησιμοποιήσουμε για κάθε ζύγισμα:
	  
	1 κιλό
	500 γρ.
	200γρ.
	100γρ.
	50γρ.

	Μακαρόνια 1 κιλό και 250 γρ.
	  
	  
	  
	  
	  

	Μήλα 650 γρ.
	  
	  
	  
	  
	  

	Κρέας 5 κιλά και 500 γρ.
	  
	  
	  
	  
	  

	Λάδι 4 κιλά και850 γρ.
	  
	  
	  
	  
	  


Στο τετράδιο:
Αντίγραψε στο τετράδιο σου και απάντησε :
(α) Με πόσα γραμμάρια ισοδυναμούν τα 7 κιλά;
(β) Με πόσα γραμμάρια ισοδυναμούν τα 4 κιλά;
(γ) Με πόσα κιλά ισοδυναμούν τα 1000 γραμμάρια;
(δ) Τα 500 γραμμάρια, τι μέρος του κιλού είναι;
Ονοματεπώνυμο:_______________________
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1. Στο παρακάτω σύνολο των μαθητων της Γ΄τάξης ενός σχολείου κλείνω σε ξεχωριστά περιγράμματα τα υποσύνολα με στοιχεία:

( κορίτσια, ( αγόρια, ( αγόρια που το όνομά τους αρχίζει από φωνήεν.
	Άγγελος
	Σταύρος
	Σοφία 
	Ζωή 

	Ηλίας
	Ορέστης
	Νίκη 
	Έλλη 

	Ιωάννης
	Άννα
	Στέλλα 
	Ρένα 

	Έκτορας   
	Ελένη 
	Δανάη 
	Χαρά 

	Πέτρος
	Μαρία 
	Αθηνά 
	Ιωάννα 


1. 1.    Κάνε με προσοχή τις πράξεις:
_52     ...29        44       64       .53      81       .25 
+17     +47     + 28    + 18     +42    +19     +42
 
    91        82       43        64       72      93
 - 74       -35      -17      -15      -28     -47
 
2. 2.    Συμπλήρωσε τα κενά: 
24 - …. =15             25 + …. =34         92 + …. =100
34 - …. =29             17 + …. =26         47 + …. =53
47 + … = 41            41 + …. =50          72+ …. = 70
64 + … = 50            63 + …. =70          64+ …. = 59
